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Praha 3 oslaví 145 let od povýšení Žižkova na město 

Praha 29. dubna 2026 – Městská část Praha 3 si v květnu připomene 145. výročí povýšení Žižkova 

na město, ke kterému došlo 15. května 1881 rozhodnutím císaře Františka Josefa I. Oslavy 

nabídnou sérii kulturních, historických i společenských akcí pro širokou veřejnost. 

„Žižkov je místem s jedinečnou historií a osobitou atmosférou. Připomínka jeho povýšení na město je 

příležitostí nejen k oslavě minulosti, ale i k posílení vztahu obyvatel k místu, kde žijí,“ říká starosta Prahy 

3 Michal Vronský. 

Oslavy 145. výročí povýšení Žižkova na město nabídnou zajímavý program pro všechny generace. 

Propojí se v něm hudba, divadlo, historie i živé poznávání města a nabídne návštěvníkům jedinečný 

zážitek z atmosféry Žižkova. 

„Chtěli jsme, aby oslavy nebyly jen o připomínání historie. Proto jsme program poskládali tak, aby si v 

něm každý našel něco – ať už má rád hudbu, divadlo, nebo jen rád objevuje zákoutí své čtvrti,“ doplňuje 

radní pro kulturu Pavel Křeček.  

Oslavy zahájí slavnostní koncert v kostele sv. Prokopa, který proběhne 12. května od 18 hodin a 

představí špičkové interprety v čele se sólisty Walterem Hofbauerem (trubka) a Miroslavem Vilímcem 

(housle) za doprovodu orchestru Harmonia Praga pod vedením dirigenta Štefana Britvíka.  

Milovníci divadla se mohou 18. května od 19 hodin těšit na představení Pan Žižka aneb Tenkrát na 

Vítkově v Žižkovském divadle Járy Cimrmana v podání Divadla AQUALUNG, které s humorem a 

nadhledem přibližuje osobnost Jana Žižky i proměny jeho vnímání v různých dobách.  

Program dále doplní komentované architektonické vycházky zaměřené na historii Žižkova a jeho 

radnice, které návštěvníkům umožní nahlédnout do vývoje této svébytné městské čtvrti. Zájemci se na 

ně mohou těšit 20. května od 14 a 16 hodin, startuje se u pomníku J. Haška na Prokopově náměstí. 

Od 18 hodin téhož dne v Obřadní síni radnice na Havlíčkově náměstí dojde na křest publikace Žižkovská 

asanace spojený s besedou s autory.  Už od 15:30 proběhne vernisáž panelové výstavy mapující 

proměnu Žižkova od viničních hor po moderní pražskou čtvrť. K vidění bude nejprve na Havlíčkově 

náměstí, v polovině června se přesune na nám. Jiřího z Poděbrad, kde bude k vidění až do konce 

prázdnin.  

V neposlední řadě se mohou zájemci 23. května těšit na oblíbené jízdy historickou tramvají, které 

nabídnou netradiční pohled na Žižkov, Vinohrady i Nové Město.  

Vstup na všechny akce zdarma, na některé si je však třeba včas rezervovat místo na adrese 

rezervace.kultura@praha3.cz  
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